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INVESTICE DO ROZVOJE VZDELAVANI






TITRACE
(neutralizační)

Titrace je metoda kvantitativní analýzy ke stanovení přesného množství látky v roztoku. Provádí se odměrným roztokem, tj. roztokem o přesně známé koncentraci. Dosažení bodu ekvivalence slouží indikátor. 

Budete provádět acidobazickou titraci. Pokud je zjišťována koncentrace hydroxidu, je využit roztok kyseliny o přesně známé koncentraci a mluvíme o acidometrii. Pokud je zjišťována koncentrace kyseliny, je využit hydroxid o známé koncentraci. Jedná se o alkalimetrii.

Ze spotřeby roztoku kyseliny (respektive hydroxidu) o známé koncentraci, lze určit koncentraci zkoumaného hydroxidu (respektive kyseliny)

BOD EKVIVALENCE (neutralizace) – určen změnou barvy indikátoru. Barevné přechody indikátorů využívaných v laboratoři jsou uvedeny v tabulce.

	indikátor
	pH změny barvy
	barevný přechod 

	fenolftalein
	8 - 9,8
	bezbarvý - purpurový

	lakmus 
	5 - 8
	červený - modrý

	methyloranž
	3 - 4,4
	červaná - žlutá


Úkol:
Zjistěte koncentraci roztoku kyseliny octové

Pomůcky: byreta s teflonovým zábrusem


titrační baňka


kádinky


odměrné baňky

Chemikálie:
0,1M ⊙ NaOH

⊙ kyseliny octové

Postup: Roztoky k titraci si připravíte ve dvojici. Snažte se pracovat s co největší přesností. 

Jeden z vás připraví 500 ml 0,1M ⊙ NaOH v odměrné baňce o objemu 500 ml takto: Odváží 2 gramy hydroxidu a rozpustí jej v kádince ve 100ml vody.  Po rozpuštění přelije do odměrné baňky o objemu 500ml a doplní po rysku vodou.

Druhý připraví 200 ml roztoku kyseliny takto: Z roztoku kyseliny odpipetujte 20 cm3 do odměrné baňky o objemu 200ml a doplní vodou na 200 ml (ředění 1:10).

Dále budete pracovat samostatně.

Připevněte byretu do stojanu a vyzkoušejte nalitím vody těsnost zábrusu. Poté byretu vyprázdněte a doplňte po rysku 50ml odměrným roztokem hydroxidu. 

Do titrační baňky odměřte 20ml roztoku naředěné kyseliny a přikápněte fenolftalein. Pomalu přikapávejte roztok hydroxidu, dávejte pozor na růžové zbarvení v titrační baňce. Titrujte do trvale růžového zbarvení. Opakujte třikrát, v opakované titraci upřesněte spotřebu, tj. opatrně přikapávejte před bodem ekvivalence. Spotřeba by se neměla lišit o více než 1 ml.

Z průměrné spotřeby hydroxidu vypočítejte molární koncentraci kyseliny octové (zředěné 1:10) dosazením do vztahu 

VNaOH . cNaOH
ckys.= ----------------------

[mol/l]





Vkys.
Koncentrace původního roztoku je 10x větší.
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